

农业科技报



农业科技报社出品

您身边的“农科专家”

问农热线
029-87036603

农事指导：抓好小麦冬季管理，确保粮食安全

- 上强农 问农事 急难愁盼 帮产帮销
- 上千名农科专家2+365 线上线下服务
- 汇集全国上千家媒体“三农”资讯



热线时段：每周一至周五 上午：9:00—12:00 下午：3:00—6:00

国内统一连续出版物号
CN61-0068
邮发代号 51-98

壬寅年十月十七
总第 2848 期

2022 年 11 月 10 日
本期 8 版 星期四

中共杨凌示范区工委主管主办
农业科技报社出版
中国农科新闻网：<http://www.nkb.com.cn>

新闻热线：029-87036601
投稿邮箱：nykjb2001@163.com

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

学习贯彻党的二十大精神 全方位夯实粮食安全根基

粮食安全是“国之大者”。

习近平总书记在党的二十大报告中指出：“全方位夯实粮食安全根基，全面落实粮食安全党政同责，牢牢守住十八亿亩耕地红线，逐步把永久基本农田全部建成高标准农田，深入实施种业振兴行动，强化农业科技和装备支撑，健全种粮农民收益保障机制和主产区利益补偿机制，确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中。”

这是居安思危的深长考量，是对世情国情农情的深彻洞察，也是一个大党大国大局的深远谋划。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央始终把解决粮食安全作为治国理政的头等大事，重农抓粮一系列政策举措有力有效，我国粮食产量站稳 1.3 万亿斤台阶，实现谷物基本自给、口粮绝对安全。我们把饭碗牢牢端在自己手

中，为保障经济社会发展提供了坚实支撑，为应对各种风险挑战赢得了主动。

迈上新征程，广大干部群众表示，要始终绷紧粮食安全这根弦，把党的二十大提出的目标任务落到实处，踔厉奋发、勇毅前行，稳产量、提产能、强机制、增效益，全方位夯实粮食安全根基，把饭碗牢牢端在自己手中，为全面建设社会主义现代化国家提供更加坚实的保障。

中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手中，饭碗主要装中国粮

又是一个丰收年。“今年玉米大丰收，亩产 1000 多斤。”河南省汤阳县韩庄镇王佐村种粮大户黄海涛干劲十足，“收完玉米压茬播麦，机械化秸秆还田，犁地翻耕、播撒麦种，来年的馒头有指望！”

农业农村部农情调度显示，全国秋粮收获已超九成，全国秋粮丰收在望，全年粮食有望再获丰收。

习近平总书记对粮食安全念兹在兹：“保障好初级产品供给是一个重大战略性问题，中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手中，饭碗主要装中国粮。”

新时代十年，中国饭碗端得牢、成色足，为克服各种风险挑战、稳定经济社会发展大局提供了有力支撑，为推动经济社会高质量发展、开启全面建设社会主义现代化国家新征程奠定了坚实基础。

粮食连年丰收，能否高枕无忧？

党的二十大报告深刻指出，“我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期，各种‘黑天鹅’、‘灰犀牛’事件随时可能发生”“确保粮食、能源、产业链供应链可靠安全和防范金融

风险还须解决许多重大问题”。

“从复杂的国际形势看，粮食安全不能有丝毫麻痹大意，必须增强忧患意识，强化底线思维，保持战略定力，以国内稳产保供的确定性来应对外部环境的不确定性。”国务院发展研究中心农村经济研究部部长叶兴庆说。

从国内看，城乡居民食物消费结构不断升级，农产品稳产保供，既要保数量，也要保多样、保质量。“当前我国粮食等重要农产品供给总体有保障，但粮食供求仍呈紧平衡，大豆油料自给率偏低，绿色优质农产品供给不足，稳产保供的基础还不牢固。要从更好满足人民美好生活需要出发，加快构建以粮食安全为基础、以确食物有效供给为目标的粮食安全综合保障体系。”中国人民大学农业与农村发展学院教授程国强分析。（下转 2 版）



问农热线
029-87036603

番茄裂果有哪些原因

羊误食了发霉饲料
有哪些症状

3 版

瓜果
蔬菜

帮您卖
BANG NIN MAI
帮农热线：029-87036601 87036602

●供应：大白菜 联系方式：15091537789 地址：陕西省西安市周至县

●供应：蒜苗 联系方式：18066754576 地址：陕西省西安市蓝田县

●供应：苹果树苗 联系方式：18502969069 地址：陕西省宝鸡市扶风县

如果您在农业生产中遇到技术、销售难题，欢迎周一至周五每天上午 9:00—11:30，下午 3:00—5:30 拨打本报热线：029-87036601 87036602，介绍果蔬产地、产量、联系方式等，本报将及时刊登。

查询更多出售信息请登录：www.nkb.com.cn（中国农科新闻网）



早熟柑橘助农增收

11月7日，在贵州省赤水市文华街道办事处双龙社区，村民在采摘柑橘。初冬时节，贵州省赤水市 5000 余亩柑橘进入收获季，当地村民抢抓时节采摘柑橘供应市场。近年来，赤水市驻村党员干

部因地制宜引导农民种植早熟柑橘，同时进行技术指导、科学管护、助力销售等服务，带动农民增收，助力乡村振兴。

王长育 刘久锋 摄

大豆新品“中豆 63”
盐碱地示范亩产 256 公斤

“枣夹”提枣价
长红枣“长红”

▶ 2 版

▶ 6 版